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Solucion Examen Nivel 2

Problema 1
Se tiene que para este nuevo planeta

L, = 04L,

R&oTAmR?

- (1—A) = 2rnR?*cT*

Ahora usamos los datos T = 0,009T y r = 4200R

R&oTATR?
SO0 1 4) = 2 4md
(4200)2}% (1-A4) =2rnR*0(0,009)*Tg,
Simplificando ambos lados
@2o0yz 1 4 = 200097

1—A=2(0,009)*(4200)?
A=1-(0,231)
El albedo es entonces

A=0,768

Problema 2

Si afiadimos el simbolo @ a todos los pardmetros correspondientes a la Tierra podemos encontrar
una expresion de la gravedad terrestre usando la ley de gravitacién universal y que quede en
términos de su densidad y radio:

GMm




Usando el hecho de que M = pV' y que a la vez el volumen de una esfera esta dado por Vegrerq =

%nRE‘ y simplificando m se obtiene que

4nGpg R
o = 2
3R
Simplificando se obtiene que
4”610@R®
o =3

Ahora aplicando ley de conservacién de la energia podemos encontrar una expresion para la rapidez
inicial cuadrada del salto en términos de todos estos pardmetros y de la altura a la que llegd el
astronauta:

1 2
SMVE = mgghe

5”02 = Johe
Sustituyendo gq
2 _ 87TGp®R@h®
vy = — s

Ahora aplicamos la conservacién de la energia al salto del astronauta en el planeta X:

2 ng = mgxhy

v§ = 2gxhy
Haciendo el mismo procedimiento para gx que se hizo para ggq, se llegara a que

4mtGpx Ry
=3

Sustituyendo



,  8mGpxRxhy
Vo=

Ahora, esta rapidez inicial ha de ser la misma tanto en la Tierra como en el planeta X pues proviene
del impulso de la misma persona por lo que podemos igualar ambas expresiones de vg

8nGpxRyhy 8nGpgRghg
3 B 3

Simplificando

pxRxhyx = peReohe

Finalmente usando el hecho de que py = 3/2 P Y que la relacion de diametros es Dy = 2Dg, lo
cudl se mantiene para los radios, es decir Ry = 2Rg, podemos sustituir y despejar para hy

3
2P (2R@)hy = peRehe

h —1h _1 0,5
X_3 ®_3(’)

hX = 0,17 m

Problema 3
a) Utilizando la tercera ley de Kepler podemos obtener a para este cuerpo celeste:

a®> GM+m)
T2 4q?
Ahora podemos sustituir M = M, m = 0,001Mo y T = 11Tg, asi:

2 1/3
_|(11Tg)"G(1,001M)
¢= 4m?

El periodo terrestre en segundos es

365dias 24h 3600s

X X = x 107
Tamo “Tdid X 1n = 21ox107s

Tg = 1 afio X

Y usando la masa solar Mg = 1,99 x 10%° kg y G se obtiene:



(11 x 3,15 x 107)2(6,67 x 10-11)(1,001 x 1,99 x 103%)]"/*
412

a =

a=739%x10"1m

Ahora sabemos que la excentricidad se puede escribir como

£=—
a

La distancia entre el centro de la orbita del cuerpo y su foco (que es donde estaria el Sol) es C, asi
que el resultado es un simple despeje.

C = (7,39 x 10'1)(0,048)
C =3,55x%x 101 m = 0,237 UA

b) Ahora hacemos el proceso inverso tomando el nuevo valor de £ y conservando C, asi:

m | O

(3,55 10'%)
~(0,017)

a=2,09x%x102m

Luego usamos la tercera ley de Kepler para despejar el periodo:

3 [ 4n2a3 1/2

G(1,001Mg)

De forma que

47%(2,09 x 1012)3 1/2

T =
[(6,67 x 10~11)(1,001 x 1,99 x 1039)

T=165x%x10%s



Para obtener el resultado en términos del periodo de la Tierra lo dividimos entre este:

T_155x1mT
T 3,15x107 '@
Por tanto
T =52,3Tg
Problema 4

a) Partiendo de la ecuacion de efecto Doppler

A/l_v
o ¢

50000 - "
= (m + 1) (3,330 x 10 )

f =3,329 x 10* Hz

b) Esta frecuencia corresponde al infrarrojo del espectro.



Problema 5

a) Las estrellas que seran visibles durante el dia son aquellas cuya ascension recta esta en el rango
de -6 horas y + 6 horas respecto a la ascension recta del Sol.

En este caso seria entre las 06",04™,55°y las 18",04™,55%. Por lo que las estrellas visibles serian
Arcturus y Antares.

b) Conforme la tierra se desplaza alrededor del sol, algunas estrellas quedan desde nuestra
perspectiva, detrds de nuestra estrella o cerca de esta regién, entonces estas estrellas no seran
visibles durante un lapso de tiempo pues el brillo del Sol y el efecto que esto genera en nuestra
atmoésfera no permitira su visibilidad.

c) La culminacién es el momento en el cual una estrella alcanza el meridiano local, o sea su punto
mas alto en el cielo.



